

# KEMENESALJA

**Megjelen minden vasárnap reggel.**  
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.  
**Hirdetés díja előre fizetendő.**

**POLITIKAI LAP.**  
Főszerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellőmölkben, ide utazóknak és az elméleti részt illető közlemények hirdetések és mindenemű pénsülletek.

## Megmarad a forgalmi adó.

Irta: **Farkas Elek** a »Baross Szövetség« igazgatója.

Annak idején talán a »jön a tatár« kiáltás idézhetett fel olyan reményeket, mint amilyenek okozója volt a múlt héten az a hír, amely arról szólt, hogy a különböző érdekképviseletek nem tudtak megegyezni egymással a forgalmiadó új rendszerében és annál fogva nem került egyetemes vélemény és azonnali pénzügyminiszter elé.

Az a rendszer, amelynek alapján az érdekképviseletek ki akarták dolgozni együttesen azt a becsületes mértéket, amely szerint fizetni kellene a különböző anyagok és tárgyak után a forgalmi adót, tudvalegyően vagy a vammal fogta volna meg a külföldi értékes árut, vagy a termelőtől adoztatva volna meg a belföldi termelőt. A külföldi áruk megrovását illetően tudunkal sincs baj. Azonban a Gyáriparosok Szövetsége az utolsó pillanatban visszalepett, kijelentvén, hogy nem vállalja azokat a nagy százalékokat, amelyeket a gyártmányok után fizetni kellene, ha a közbülső forgalmi adó tételek fizetése megszűnne. Mivel pedig a pénzügyminiszter annak idején kikötötte, hogy az érdekeltségek olyan számítást terjesszenek eljé, amely biztosítaná az érdekeltségek garanciája mellé az állam számára a forgalmiadóból befolyó évi 100 millió aranykoronát meghaladó jövedelmet, a Gyáriparosok kivételése az ezúttal úgy-é könnyen kátyuba juttathatja. Pedig évek óta kátyuba jutának nem szabad megrémélni. A mai vásárokat, amely a magyar közgazdaságot pusztítja, több oka van. A forgo tka, illetve a hitel hiánya, a nagy adók, a közönség vásárló képességének leromlása és az a sok-sok adminisztrációs teher, amely a kereskedelmet és ipart sújtja.

Nagy vállalat berendezkedhet ilyen adminisztrációra anélkül, hogy igazgatásának ügyi számottevő kötségeit jelentékenyen fokozná, de amikor nyakra-lőre adminisztrálják a kisiparokat, kiskereskedőket, az náluk időmúlásztásban és tényleges költségekben olyan sokat jelent, hogy ez a költség az áru áránál már azesbélősen jelentkezik. Mivel pedig ez több fokozatot át törénik, ez a költségzaporodás is többszörös. Ez azután jelentékenyen növeli az árakat és a vevőképesség csökkentése mellett csökkenti még tovább a forgalmat. Szóval a beteg állapotnak egészen alapos fokozását idézi elő.

Elterjedt mondás a kereskedelemben: nagy forgalom, kevés haszon jelszava. Hogy lehessen azonban beérni csekély haszonnal akkor, amikor a nagy forgalmat nem érheti el a kereskedő, mert ha ő csekély haszonnal éri is be, tényleges fizetni való és adminisztrációs költségei méris annyira fokozódnak, hogy a vevő fejét csóvára a fizetősor és nem hiszi el a kereskedőnek, hogy csekégyan csekély haszonnal érte be.

És ha még legalább az államnak haszna származna ebből a rendszerből, de a mai törvény-egyonadminisztrája a kiskereskedőket és kisiparokat, de másrésről az ezzel járó nagy szervezet költségei agyonadminisztrálják a befolyó forgalmi adó jövedelem jelentékeny részét is.

A gyáriparosok népszerűségi kérdést csináltak a dologból, mondván, hogy a rájuk való áthárítás esetében lehetnek cikkek, amelyek után 10 százalékos forgalmi adót is tartoznának fizetni, amivel készítményük természetesen megdrágulna és a közönség fokozott mértékben szidna őket a drága árúból kifolyólag. Ez a félfogás azonban nem áll meg, mert a későbbi áruk a megtakarított forgalmi adó tételek fizetése miatt, amikor az a közönséghez jut, olcsóbbá tennék a maiaknál s így a nagyközönségnek nem lenne oka panasznra.

Ezt a kérdést meg kell oldani akkor is, ha a gyáriparosok nem akarnak tudni róla. Legfeljebb ellenükre, ha nem lehet velük egyetértőleg. A mai állapot tarthatatlan és ha az állam megtalálja az új rendszer mellett számításait, akkor nem szabad a gyáriparosok kedvéért sem a régihez ragaszkodnia.

Ha Ausztriát meg tudja oldani ezt a kérdést az Állam károsadása nélkül nem jelenthet katasztrófát az új rendszer Magyarországra nézve sem. A mai pedig azt jelenti.

## A Hősök emlékének megörökítése városunkban.

A Hősök emlékének megörökítésére indított gyűjtés első aktsza beazart. A gyűjtés eredménye 26.250.500 korona. Ezen oszerből az ev. Nőgyűjtet Zadoraszy Sándorné elnökne vezetésével 7.584.000 koronát, a róm. kath. Nőgyűjtet dr. Havany Béláné elnökne vezetése mellett 4.558.000 koronát, az isz. Erzsébet Nőgyűjtet Hunig Sámuelné elnökne vezetésével 7.881.000 koronát gyűjtött. Az adakozók névsorát már közöltük és cikkünk végén folytatjuk.

A gyűjtésben kívül 6.258.500 koronát adakoztak egyesek a pénztárnok kezébe = 26.280.500 K. Az ifjusági egyesületek között első helyen kell említenünk a C. S. E. K-t 976.000 koronás adományával, az ev. ifjusági egyesület 759.000 koronás adományával, azután a máv. temetkezési segélyegylet 276 ezer koronával, a czellőmölki ipartestület 250 ezer koronával, az isz. ifjuság 250 ezer koronával, a róm. kath. Legényegylet 189.000 ezer koronával, a Törkvész Sport Egylet 25 ezer koronával járult hozzá a gyűjtés eredményéhez. A tatarékpénztárak közül a Kemenesaljai Köz gazdasági Hitelbank 1 millió koronát, a Kemenesaljai Takarékpénztár 250 ezer koronás adományozott.

A felkes és hazaifas Nőgyűjtetek részéről a már említett urhölgyeken kívül az alábbi kedves urnók voltak szivesek fáradságot nem ismert buzgalommal közreműködni a gyűjtésnél: a róm. kath. hitközség részéről Horler Jánosné, Berzez Ljónné, Póczik Ferencné, az ev. Nőgyűjtet részéről Szarka Jánosné, Kncsor Józsefné, Kutyán Ferencné, az isz. Nőgyűjtet részéről Galambos Béláné, Bleitler Pálné, Rákosi Jenőné urnók.

Ezen igazán hazaifas és kulturális cél érdekében kifejtett munkálkodásukért nem tudunk elég köszönetet mondani a feletti kedves urhölgynek. Tudjuk azt, hogy durva bánatóságokban is volt részük, de kérjük, felejtsek ezt el, mivelhogy a sértéseket egy szent ügy érdekében kifejtett munkájuk közben

kaptak és ha a jövőben még ténylegesnek lesznek munkájukat, ismert szorgalmukat kérti, ne tagadják meg tőlünk és tegyék az ismét olyan szeretettel és odaadó szorgalommal, mint azt eddig tették. Az ifjusági egyesületeket kérjük, hogy a hazaifas és kulturális cél megvalósíthatása érdekében lassanak munkához, dolgozzanak hangyszorgalommal, mert nekik valóik leginkább dícserejükre, ha a Hősök emléket mint olyant, mely nélkül hazaifas és kulturális nép nem élhet, felállítani segítségünkre lesznek.

Még sok pénz kell. Tehát adakozzanak a megakott eddig kibúrtak is. Adakozni állandón lehet e lap szerkesztőségében, Pietista Ferenc dr. elnök, kormányfőtanácsosai és Csoknyay József pénztárnosi.

## A Hősök emléket megörökítő bizottság.

Adakoznak még a következők: Karolyi István, Gósei Ferenc 100 ezer K, Jándi Bernárdin 75 ezer K, Pethő Károlyné, Fodor Lajos, öv. Agostonné, Permy György, Perreatics Jánosné, Bornemissza Károly, Rosenheim Jenő, öv. Varga Mihályné, Campor Sándor, Koczor Lajos, öv. Kovács Jánosné, H. Reich Imre, ifj. Vadóc Sándor, Szarka Károly 25 ezer K, Szántó Gyula 20 ezer K, Török Antal, Fodor Lajos, Sömejai István, Pethő Vendel, Molnar Sándor, Németh Károly, Horváth Károly, Kovács Lajos, Vöbner Jánosné, Szabó Jakab, Lampert Gábor, Szombathelyi József, Boza János, Dénes József, Pollak Lajos, Fudermann Ignác, Vidi Lajos 15 ezer K, Horváth Béla, öv. Marton Vincéné 25 ezer. Bass Vilmos, Sink Vilmos, Mayer Edoné, Szakál György, Csányi László, Bálint István, Szabó Antal, Bagos János, Rosta Sándor, Tóth N., Takács Mihály 20 ezer, Farkas Lajos 25 ezer; Wendler Lajos, Supola Vilmos, Nagy Pál, Geszy József 30 ezer. E. L. 50 ezer, Cziraky Janna 18000 K, Lichtschejn Gusztáv, Horváth Ferenc, Tóth István, Morsovszky József, Sininger István, Kláfl Kálmán, Molnar József, Özevgy Boda Lajosné, Halász József, N. N. 15 ezer K, Pethő Sándor, Palotas József, Marton Józsefné, Tengelyics István, Horváth Imre, N. N., Moricz István, Jakab Péter, Szalantai Samu, Tóth József, Farkas István, Farkas János, Nagy Sándorné, Szaloky Zsigmond, Holpert József, Kovács László, Kocz István, Krossi Gyula, Berta József, Horváth István, id. Nagy János, Szegedi Gyula, Györkös István, öv. Kocz Józsefné, Tóth László, Fischer Pál, Svendör János, Németh Ferenc, Tóth István, Száp János, Seifrid István, Rozsa Ferenc, Csirkovics Józsefné, Bedenics Mártonné, Bartos Lajosné, Zsámboky Lajos, Markus Flórián, Vanill János, Hári János, Holpert József, Szombathelyi István, Szili József, N. N., Fodor Henrik, Simorffy István, Klam Lőrinc, öv. Horváth Józsefné, Kusztor István, Meszlényi István, Pethő Imre, Tassuerne, Kutas Gyula, Kiss Ferenc, Nagy Károly, Tóth József, Csaszar István, Tima József, Szemes Sándorné, Wendler István, Györkös István, Krepsz Ferenc, Lendvai György, Horváth József, Mike Antal, Déri András, Szatács Ferenc, öv. Kovácsné, Németh János, Boda József, Takács József, Szabó József, Pernecky, Papp Mihály, öv. Collog-nath Gruláné, Babos Karolyné, Feslerék, N. N., N. N., öv. Kovács Józsefné, Kovács Ist-

## Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság Czellőmölk.

Sági-utca 79

Telefon: 7. szám.

Foglalkozik mindenemű bankszerű üzletekkel. Tőzsdéi megbízásokat legelőnyösebben teljesít. Elfogad félmilliótól, felkelé betéteket heti kosztkamatra és kölcsönöket nyújt váltóakra és egyéb értékpapjakra.

van, Gév. Bisitzkyne, Vass Jánosné, Olvas-halmi, Papp Sándor, Gyorkós Sándor, Sági Gyula, Almási János, Nagy Lajos, Csaba László, Spáner Sándor, Tolnai György, Ábrón József, Komlós Anna, Nagy Antal, Szv. Erős Sándor, Gál Lajos, Bácskay Mihály, Zaborczy Sándor, Nagy Sándor, Nagy Sándor, Vargyas Ferencné, Hermitz Károly, Foltóp Imre, öz. Kovács Sándorné, Sipos Gergely, Lalics Mihán, Vincze Sándorné, Koronay István, Bolinger Sándor, Szabó János, Sümegi János, Sümegi Gabor, Németh János, Piacsek Dózsa 10 ezer K, Bali István 3000 K, Bakody László 1000 K. — Ezzel az összes adakozók nevei közöltettek. Kerjük azonban, ha valaki mégis kimaradt volna, a szerkesztőségbe bejelenteni sziveskedjék.

## H I R E K.

**Jándi Bernardin** dómokai apát, kormányfőtanácsot, kedden délelőtt a Grif-főszálló nagytermében a zarda dövérdkei ünnepély keretében köszöntötték fel. Este a kath. Legényegylet dalárdája szennadót adott és dr. Horváth Károly piébanos köszöntötte a kath. Legényegylet nevében, mint annak védnökét, mire az apát meglehangú beszédben köszönte meg a megemlékezést. Másnap a város előkelőjei és a hivatalok köszöntötték az erdemus főpapot.

**Zászlószentelés.** A cselekmői Urleányok Mária kongregációja ma délelőtt szentelt fel zászlóját és avalta fel tagjait. Delelőtt háromnegyed 10 órakor Szegény-March Mária zászlóanya fogadásával kezdődik az ünnepély, ahhoz Kuthy Manci mond üdvözlő szavakat, Az üdvözlés után 10 órakor kezdődik az ünnepi beszámoló, melynek végezte után a zászló megszentelése és az új tagok felavatása. A zászlószódk bevérese a templom előtti terep tőzénak, ha kedvezőtlen idő lenne, úgy ez a terepben tartatik meg. A zászlót köszönti Nagy Anna. A zászlószódkézzel a délelőtti ünnepség bejeződik. Este pontosan 8 órakor a Mária kongregáció műsoros estélyét tartja a Grif szálloda nagytermében és pedig magyar dalokat énekelnek Petrovics Irén és Szalay Marinka, Pierette tánc. Lejtük: Kamondy Ilus, Kamondy Manci, Palffy Ilus, Szalay Marinka. A Mária zászlóról felolvass Egerszegi Misi. Rózsátánc, lejtük: Lengyel Ilike és Bubic. Egy helyi vonatkozású történet azimű 1809-ből 1 meséve, 4 képpén »Celli legenda« címmel, melyet Pörköly István írt. Fejzi be a zardag műsoros estélyt. Mindazokat, akik tervedsből meghívót nem kaptak volna, a Mária kongregáció elnöksége ezúton hívja meg egy a zászlószentelési ünnepélyre, mint a műsoros estélyre.

**A tüzorvosok felügyelő** ma vasárnap járási tüzorvosgyűlést tart. vizsgálja felül, hogy azok meg vannak-e szervezve és a tüzorvosok jókárban vannak-e.

**Javadalom megállapítás.** Járásunk főszolgabiraja holnap Kemensesmihályfán a javadalom megállapító bizottsággal a cselekmői közjegyző javadalmait állapítja meg, amely után Tokoroson és Kemensesmihályfán megejti a községbíró választást.

**Műsoros estély.** A cselekmői evangélikusok egyesület Pünkösd hetfőn este 8 órai kezdettel, az egyesület celjaira tanulmányokkal egybekötött műsoros estélyt rendez. Az est műsora: Csakbogyótt vagy valahára, Dal, dal, énekli az egyesület énekkara Szorády Dénes karnagy vezetésével. Önképzede, tréfa 1 felvonásban. Részlet a »Bagdadi kalifa« című operából, előadja a vonóségyes. Férfi-hemjenk? monolog, előadja Szarka Irénke. Karhági harangok, melodráma, szavaltja Szarka Ferenc, zongrán kíséri Kirchner Elek zseccsész. Magyar táncok, lejtük: elemi iskolás tanulók. Rózsavölgyi Márk kesergője, előadja a vonóségyes. Bácsai, komédia 1 felvonásban.

**Megnyitó.** A Felsődnánntali Mezőgazdasági Kamara május hó 24-án, ma vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja Győrött a Kereskedelmi és Iparkamara I. omeleti ülés-terében Vilmos császár-át 5. (Leánygimnáziummal szemben) V. rendez. közgyűlést, melyre a kamarai tagokat és érdeklődő gazdaságokat személyesen meghívom. A tárg-

sorozat közérdekű voltára való tekintettel, kerem a kamarai tagok minél nagyobb számban való megjelenését. utalmán alapszabályaink 9. §-ának rendelkezéseire. **Tárgyszorozat:** 1. Jelentés a legutóbbi közgyűlés-öt kifeljelt kamarai működésről. 2. Állásfoglalás az 1925. évi jövedelem és vagyonadó tárgyában. 3. Előterjesztés a felsődnánntali állhatványosok fejlesztése tárgyában. 4. Az 1924. évi zarszámadások bemutatása és a felmennyévi megadása. 5. Az 1925. évi költségvetés elfogadása. 6. Esetleges indítványok. Gróf Khuen-Hedervary Károly sk. Azoknak a kamarai tagoknak, kik nem laktak a kamara székhelyen, az ülésben való megjelenésük alkalmával felmerült utóközléseit a kamara megtéríti. Az igazgatóválasztmány a kamarai ülésekben résztvevő tagok napidíját 50000 K ban állapította meg. Akiknek a gyűlésen való megjelenése egy nappal több időt vesz igénybe, azok 100 ezer korona térítést kapnak. Ezek felül minden kamarai tagnak II. k. osztályú vasúti menetjegyet térít meg a Kamara.

**Elhalasztott vásár Sagon.** Alsószagon a szarvasmarhák között a szaj és körömfajás fellépett, emiatt a majus 26-iki országos marhavásár ezen napon nem tartható meg. A község előjárólása a potvásar engedélyezést kérte és mihelyt azt megkapja, lapunkban közölni fogjuk a vásár megtartásának napját.

## ÖSSZEFOGÁS

**Hölgyek! Figyelem! Gardák! Szepi, majliellék es napelítés elleni krémek, deklaként kimérve az összes parfüm és kölniviz különlegességek; fürdősapkák, bokafarmló gum cipőlyuk; az összes háztartási cikkek: légyfogók, naftalin, rovarporok, ruha-festékek és kalaplakkok stb. Csepléshez mentőszekrények belügyminiszteri rendeletek szeriül felszerelve; állattárpórok és mezőgazdasági vegyszerek. **Kaphatók Cselekmőikon a Szent György drogériában.****

## ÖSSZEFOGÁS

**A szegényi kulturháza avató ünnepélye.** A szegényi Olvasókör Pünkösd-hétfőjén avatja fel kulturházát ünnepélyes keretek között a városi táncmulatság előtt. Az ünnepély délután 1 órakor kezdődik. Műsor: Megnyitó beszéd, tartja: Antal József elnök. Avató beszéd, tartja dr. Mohacsy Lajos av. lelkész. Az Önképzőkör és kulturházának története, felolvassa Hettlinger Gusztáv, az önképzőkör titkára. A hajléktalan, öcszszimű 1 felvonásban Országjáró zenek szármány irredenta dal, énekli Lampert Sándor. Az elevenholt házaspár, bohózat 1 felvonásban. Amig székely földön, irredenta dal, énekli Lampert Sándor. A bobítás galamb, népszimű 1 felvonásban. Műsor után tánc. A befolyó jövedelmet a kulturház költségeinek fedezésére fordítják.

**Mayer János földmivelési miniszter a szigetvári kiállításán.** A Faluszövetség folyó hó 21-én Aldozcsőtörtőkön Szigetvárral rendezett művelődési, gazdasági és ipari kiállítás ünnepélyes megnyitóján megjelent Mayer János földmivelésügyi miniszter több nemzetgyűlési képviselő kíséretében. Ország-azarta nagy az érdeklődés a szigetvári kiállítás iránt, mely hivatal van a magas kultúrájú Délomogy népművelését, gazdasági és szellemi életét méltóképen bemutatni. A kiállítás három síkloa épületben helyeztetett el és az egyes szakcsoportokba nemcsak Szigetvár, hanem az egész szigetvári és barcsi járás elhozta mindazt, amit megtekinteni és amiben gyönyörködni érdemes. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján beszélt: dr. Barla Szabó József nemzetgyűlési képviselő, Perczel György járási főszolgabíró, dr. Steinecker Ferenc a Faluszövetség ügyvezető alelnöke, Tallán Andor vármegyei alispán. A kiállítást a kormány nevében pedig Mayer János földmivelésügyi miniszter nyitotta meg. Délután az Alsódnánntali Mezőgazdasági Kamara ünnepélyes közgyűlése volt, amelyen a Kamara múlt évi működéséről beszámolt és jövő

monkaprogramját ismertette. A közgyűlés után a festőmű állati beáramlások-ról előadást tartott Manóinger Kesző állatorvosi főiskolai tanár. Utána a vendégek a szigetvári várhoz vonultak ki, ahol dr. Rusa End kir. közjegyző, kormányfőtanácsos tartott előadást a vár történetéről. A kiállítás nagy napja volt, mely idő alatt a Zrínyi család csapat, az allami polgári leányiskola, a mozsói műkedvelők tartanak színelőadásokat és ünnepélyeket. A cserkészcsapat bemutatja a cserkészek tábort életét, a vásártéren általában a látványos lesz, a sporttelepen sportünnepély és mérkőzés, a Stefánia Szövetség pedig gyermekékezőségi versenyeket rendezett.

**A válás esetei.** Ily órára a Gvárosi könyvtárban működtetőketen gyakorlati kézikönyv jelent meg, mely a házasságot legfontosabb problémáinak: a házasság felbontásának, megtartadásának és summiségének nagyított eseteit igen könnyen áttekinthető rendszerben népies nyelven tárgyalja, úgyhogy gyakorlati útmutatót nemcsak a jóassok, hanem a jogkereső nagyközönség is igen nagy értékkel használhatja. A könyv, melynek írja dr. Gerő Ernő budapesti ügyvéd — 30000 korona előleges beutódása mellett kapható a kiadóknál: Munkácsinté Nyomda és Irodalmi Vállalatnál Budapest, VI. Iktatótér 70. Mennyelérmető lapunk kiadóhivatala útján is.

**Jubliál a nyugatmagyarországi cserkészkörök.** A Magyar Cserkész Szövetség III. kerülete a pünkösdi ünnepet alatt ün meg-nagy cserkészünnepség keretében fennállásának öt éves jubiläumát. Nyugatmagyarország minden részéből összejöttek a kerület cserkészistájei és csapatai, hogy egymást meismerjék a cserkésztestvéri kapcsolatokat kimélyítsék. A szombathelyi csapatok egy nagy táborot fogtak vérsi a itt nyertek elhelyezést az összes vidéki cserkészek. Május hó 30-án már állni fog a táborúdel vizsgálóni fognak az új cserkészistáje: Pünkösdi első napján lesz a kerületi tisztújító közgyűlés, diszjeleny adományozás, folytatódik a cserkészistáje vizsgatétel, lesz tisztizertekzet, nyírános cserkészdelután a táborban, este nagy táborúdel és a Kulturháza nagy cserkészest. Másnap Szombathely környékén cserkészistájelek a kerület összes cserkészenek részvételével. Az ünnepséget jubilális zárja be. A cserkészistájelek és jubiläumról a kerület hivatalos lapja ünnepi számot ad ki. Az ünnepségen résztvevő cserkészek jubiläum-váltszalagot kapnak.

**Megérkeztek a bécsi újdonságok**

**WEILER testvérek**

**divatárházába,**

melyeket az alább felsorolt utányokban árusítunk.

Francia eponge újdonság mtr.

- 45—70 ezer K-ig.
- Creppek minden divat arhában 32—35
- Mosó voalok „ „ 18—25
- Divaltos mintás grenadin 20000
- Férfi ingek angol zefirből 200 ezer K.
- Puflin selyeminget rendezésre készitünk 240 ezer K.

**Póthír.** A múlt vasárnap a valódi izsakfál bucsút elverte az eső épen akkor, midőn Cselekmőikről is a legtohoz mentek Vadász Pál kedvelt vendéglőjébe. Hogy a kiránduló közönség ezen élvezettől ne essék el, Vadász Pál ma vendéglőjében pótbucsút tart táncmulattal egybekötve. Aki a múlt vasárnap neki indult az izsakfál után, azok bizonyára ma sem maradnak lithon, mégha bárhogy zarkodna is az eső, mert a póthírásban kényelmes fedett helyet találnak, amelyben a legkellőmésben tölthetik el az estét.

**Hogyan lehet minden és jól eladni.** Haaztalan és sokat ígérő reklámok helyett az üzleti szolidaritásról világosra közölte Samler J. cég a saison előrehaladottsága miatt elhatározta, hogy eredeti angol női és férfi divatjelme különlegességeiből rendkívül olcsón eladást rendez. A kiváló alkalmi vásár iránt országszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg és az elismerten pártatlan minőség, nemkülönben disztinált izlésű szövetek — melyek felelt a kirakverseny alkalmával a főhercegi pár legnagyobb elismerését fejezte ki, — a világhírű Samler J. cég (Budapest, Bécsi-utca 7-es Környöbercz utca 9) szam alattú üzleteibe allandoan nagy tömegeket vonzanak. Felhívjuk olvasóink figyelmét a körülményre és megjegyezzük, hogy a cég vidéki rendelőt soronkívül pontos és ügyelmű kiszolgálásban részesíti.

**Nagyimányi társulók műkedvelői előadása.** A nagyimányi önkéntes tűzoltóegylet, semmi áldozatot nem kímélve, Pünkösd hétfőn a nagyvendéglő balteremben üzembe helyezi a simonyi bubánat malomt színelőadással egybekötött tanomulatsággal, amelyre a bubánatban szenvedőket salragásokon meghívja. Délután fel 3 órákor társulói iskola gyakorlatok. Délután 3 órákor Riadó. Délután fel 4 órákor tekeverseny. Délután 6 órákor disztelvonulás zeneszóval, azaz 7 órákor műkedvelői színelőadás, amelyre színter kerül: Juhász legend, színyes juhász legend, onkés magyar játék, amely a műkedvelők színpadán hatalmas sikereket ért el. A mulatság elhalasztva nem lesz, mert fedett helyiségben lesz megtartva.

**Elvesszett. Adozó-csatornákra deintan a Rakóczi-uccatól a vasúti állomásgygy Topp szülő kábatör csatalt elvesszett.** A karosult kőri a szíves megalatolt, hogy azt szerkesztőségünkbe leadni sziveskedjék.

**As elátek tovább folytatják a magyar iskolák bezárását.** Brassóbol jelentik: A Szekelyföldön tömege iskolabezárásokat kezdett az oláh kormány. Legutjában a kezdésárhegyi, kézdiszentléleki, kézdiszastfalusi és a lémhényi rom. kath. iskolákat vették el és államosították a egyidejűleg a csiki magánjavak kegyuri iskolát is elvették alhami célok javára: Karfalván, Csokócson, Simlyen, Szentmiron, Bánfalván, Csikszentgyörgyön, Szentsimonban, Laszalfalván, Ditrón és Csik-hodoson.

**Kartmegnyitón.** Balint István Zöldfahoz omzett vendéglőjének kethelyiséget megkezd 8 órákor kertü önnepélytel és tanomulatsággal megnyitja. Belepdőli személyidont 10000 K. A tisztja jövedelem a Celldömölkön felállítandó Hőök emlékszóbrára fordítottik.

**Jubileum.** A celldömöki Vasutasok Temetkezési Segélyegylete július 7-én önnepit feonállásnak 24 éves jubileumát, nagy önnepések keretében. Az önnepély részletes programját későbbi számonkhu hozzuk.

**Adomány.** A Komenesaljai Körgazdasági Hitebank 500 ezer, a Komenesaljai Takarékpénztár 100 ezer koronát adományozott a celldömöki Vasutas Temetkezési Segélyegyletnek. A szíves adományért hálas köszönetet mond az együt elnökséget.

**Rérgalic eladások beszünetlése.** Az Új Barázdában olvasunk, hogy a Magyar Szólgazdák Országos Egyesülete illetékes helyeken eljárt, hogy a rérgalic vámját egyelőre függeszték fel. Az egyeztetést erre a lépésre az indította, hogy most, amikor a szólgazdákknak legnagyobb szüksége volna rérgalicra, a magyar rérgalicgyárak beszüntették az eladásokat, tekintettel arra, hogy nagyobb készleteik nincsen. A lap szerint a rérgalic eladások beszünetlése katasztrófális és a külföldi rérgalic behozatalával kell ezt ideiglenesen elkerülni. A Felsődnantúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Osztályának erre az a megjegyzése, hogy rérgalicot illetéges külföldről hoztatni. A rérgalicnál sokkal jobb a szőlőpermetezésére a porosan. Utal arzenonitkozólag a kezekeméti kamara területén a mull, ezden peronosporára évben végezt permotézist kiindulatokra, amelyek azt eredményezték, hogy a rérgalicnál permotézist tábla elpozitult, a porosonál permotézist tábla ép maradt. A porosan ára kg-ként

10000 korona. Ugyanannyi szójáték jött fölé, mint a rérgalicból, most nem kell húzni, így olcsóbb mint a rérgalic, miután itthon készítik e használatá által függetlenítik magukat a külföldtől. Utmutatást ad a Felsődnantúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Osztálya Győr.

**A viláki színesek június 10 iki este-temt nagy érdeklődés nyilvánul meg az egész országban.** A nagyjelentőségű pályázatra szászámra érkeznek be a szavazatok a Színházi Élet szerkesztőségébe. A Színházi Élet most megjelent új száma részletesen közli a szavazatok állását. Rengeteg gyönyörű képen kívül érdekesebbel érdekesebb riportok, cikkek, illusztrált novella, két teljes viccelap, regényfolytatás, a Renaissance-Színház műsordarabjának teljes szövege mint darabmelléklet teszi külön olvasmányú Ince Sándor hetuapjat. Nyolc rovat. Költőmelléklet: a Régi jó Budapest slagere. Egy szám ára 8000 korona, negyedik előfizetés 80000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-k. 29.

**Cserkészek hírek**  
**Könyvtár.** A Magyar Cserkészszövetség III. kerülete május 31-én délelőti fel 10 órákor tartja meg a szombathelyi vármegyeháza nagytermében ötödik rendezévi és harmadik tisztújító közgyűlést. Targyszorozat; Megnyitó, beszámoló, zarszámadas előterjesztés, az új tisztikár megválasztása, székfoglaló, költségvetés előterjesztése, a D. F. O. B. jelentése, disztjelvény adományozás, indítványok és zárzó. A közgyűlés napján és június 1-én, a kerület valamennyitagja a kerületnek ötéves feonállását önnepik az öszzevont nagy táborban és külön program keretében.

**Szélesedőhely szerkesztés.** Nagy sikert ért el a dantai cserkészszínyen versenycsapatunk, a III. kerület Aranyos Bóia öregekészke által tervezett és gyakorlatban nagy sikerben bevált szélesedőhely szerkesztés. Összeallitva egyszerű cserkészkosci kinezését adja, de arányzódva bemutatásan önálló darabok valnak belőle. Érdekes végignézni, hogyan lesz belőle konvhaszaltat, tabori asztal és pad, tárgyalóca, tabori taliga (a vörös taligához hasonló). Munka bubán a III. cserkészkerület megkezdte a szerkesztés gyártását. Elkészítéje — kisebb javításokat leszámítva — 10 évre jót áll a gyártmányért. 2100000 korona az ára. A kosci a kerület utján rendelkezhetik meg (Magyar Cserkészszövetség III. ker. Szombathely, Vármegyeháza II. em. 1 sz.) és a leszállításuk 14 napon belül megtörténik. A kosci szabdalom tárgyát képezi.

**Disztjelvény.** A Nyugatmagyarországi Cserkészszövetség midőn 1922-ben a magyar cserkészszövetet érdekében lemondott autonómiajáról és a Magyar Cserkészszövetség III. ker. lett, azok munkájának elismerése, akik a Ny. Cs. Sz. megalapítása és továbbfejlesztése körül maradó érdemeket szereztek, disztjelvényt adományozott. Ezen jelvény 4-5 cm. nagyságu, áttört mintájú, középen a báber és cserkésorsóval övezett koronás magyar címerrel ellátott aranyozott lilium, melynek fehér sománcosított hátulján a Ny. Cs. Sz. a jó munkáert! 1920—1922 felirat olvasható. Harmadnéggy ilyen jelvény került kiosztásra, olyan kikötéssel, hogy a disztjelvény a kibővített ebánytával visszazárja a Magyar Cserkészszövetség III. kerületébe, mint a Ny. Cs. Sz. jogutódjára, amely azt tovább adományozhatja. A disztjelvény adományozása, a disztjelvény alapító levél III. és IV. lejárata foglalkozik, mely szerint az adományozás a kerületi intéző bizottság kizárólagos joga. Megadományozhatók a Nyugatmagyarországi cserkészmozgalom kifejlesztésében elévithetetlen érdemeket szerzett kerületi és vármegyei intéző bizottsági tagok, csapatparancsnokok, tisztok, segédtisztok, bármelyik cserkész, bármelyik kerületi védnök, alapító és disztig, a Szövetség bármely tagja, vagy a ker. J. B. által erre érdemesnek talált egyen. A kerületi intéző bizottság a közeljövőben dönteni fog a múlt évben elhunyt néhai Kiss Zoltán disztjelvényes tag, disztjelvényes tovább adományozása felett, mely önnepélyes keretek között a közgyűlésen kerül átadásra.

**Zongorát megelégedőre Válasz**  
Jó szonograbangoló. — Előjegyzések e lap kiadóhivatalába kértnek.

**Okosan teszi**

a legelőbb háziaszozony, ha bevásárlásánál a „valódi Franck” kávépótléket követeli. Öt szilyt helyeznek arra, hogy mindig a valódi, régen bevált „Franck” kávépótléket kapják!... mivel ez használatban a legelőnyösebbnek bizonyult.

Ögyljen bevásárlásánál gyári védjegyünkre, a kávévadászó-ra.



**A világ legjobb cipőkrémje!**

**Eladó** egy 9 hónapos és 1 2-éves nőstény

**fajtiszta farkaskutya**

**Szent György drogeria Celldömölk**

**Galgócsy magánintolyam**  
Budapest, Mária Terézia-tér 3. Előkezit magánvizgákra, érettségire vidékieket is.

**Rádió** alkatrészeket és készülőket ne vásároljon addig, amíg árait olcsóságáráról meg nem győződik. Az öszes villany-szerelési anyagokat a legolcsóbban szállítom. Vidéki vevőknek rádió anyagoknál és készületeknél 10 százalék utazási költség megtérítés.

**Füchtgott Gyula elektrotechnikai nagykereskedés** Budapest, VII. Dobány-ucca 63/a. Telefon: J. 40—49.

Jómagviseletű fiút előnyös feltétellel mellett

**tanoncul**

azonnal felveszek, Nagy Lajos úlján

**Urasági kastély**

4 szobával és mellékhelyiségekkel, szép udvarral és kerttel, azonnal bérbeadó és elfoglalható.

Bővebb felvilágosítást ad **Barátság Koltán földművelésügyi Alszemesteri.**

Egy könnyű **Eszterházy-kocsit** megvételre keresek.  
Gönye-Ferenc Celldömölk, Kossuth-u.

**Máy. Alkalmazottak Fogyasztói Szövetkezetének közleménye:**

A Magyar Államvasutak Alkalmazottai Fogyasztói Szövetkezte, felhívja a t. vásárló közönség figyelmét, jelenlegi előnyös áron forgalomba hozott, alant felsorolt áruira, azon megjegyzéssel, hogy az árúdjukban **mindenki vásárolhat.**

Minden árujuk elsőrendű. A vevők pontos, előzetes kiszolgálásban részesülnek, rendeléseiket esteről-esteire házhoz szállítja.

Kocka, sörög, kristály és porcelán. Lisztek. Rizs I. rendű, fényezett Japán. Rizs 2-es. Kávék: Maragupp, Gyöngy, Santos, Pörkölt, Cacao hollandi elsőrendű. Lencse. Borsó sárga, Bab. Kókuszka. Aszalt szilva, Szilvaiz. Gyümölcsöz vegyes. Prima minőségű borok, elsőrendű rumok és palinák. Mosószáppan stb. Mivel fent megjelölt árak árait nem közzöljük, szem előtt tartva az esetleg beálló árcsökkenést, t. vevőközönségünk felkérjük olvasó árainkról, valamint árunk jó minőségéről győződjön meg személyesen, mivel azok a cselekményi árcsökkentésnél árak és legjobb árú.

Egyben közöljük t. tagjainkkal, igazgató-águnk folyó évi április hó 23-án megtartott közgyűlésének a vasarasi visszatérítésre vonatkozó határozatát, kérve a t. tagokat, hogy szelvényeiket, valamint a szelvényeik kimutatásait saját érdükben mielőbb adják át a cselekményi árcsökkentésnek.

**Hirdetmény.**

Értesítjük t. tagjainkat, hogy a I. évi április hó 26-án megtartott közgyűlés határozata alapján szövetkezetünk tagjai az 1924. évben árúdjainkban vásárolt szabadforgalmi, consumarum értéke után (jóléti és bizományi árak kizárásával) 3% százalékos azaz három százalékos visszatérítésben részesülnek.

Az osztalék visszatérítésben szövetkezetünknek csak azon tagjai részesülnek, akik 1924. évben mar tagok voltak. Az 1924. évben beépített tagok csak az 1925. évi vasarasi után fognak kedvezményben részesülni.

Felkérjük az osztalék visszatérítést igénylő t. tagjainkat, hogy az 1924. évben elkészült szabadforgalmi, consum árak bevételeiről szóló pénzügyi szelvényeiket Összegyűjtve és Összegyűjtő jegyzékbe foglalva az árúda pénztárnál nyújtsák be. A pénzügyi szelvények becsomagolásukra kerüljenek az árúdában egy külön órára szolgáló borítékot, melyben a szelvények a jegyzékkel együtt elhelyesendők. Ezen boríték leragasztandó és a leragasztás helyén a tag sajátkezű aláírásával látnad; el.

A borítékba csak olyan vásárlási szelvényeket lehet betenni, amelyre vá van vezetve: 1924. évi visszatérítés - bélyegés, a tag neve és tagsági száma. Az átvett borítékról a pénztárkezelő elismervényt tartozik adni. Ezen elismervény mindaddig megőrzendő, míg az osztalék kifizetése nem kerül.

Mint ahogy az osztalék kifizetése csak a szelvények központi átvizsgálása után történik meg, kérjük tagtársainkat, hogy a benyújtást követő néhány hét múlva sziveskedjenek a kifizetés iránt az árúdába érdeklődni.

Továbbá értenítjük t. tagjainkat, hogy ugyancsak a folyó évi április hó 26-án tartott közgyűlés határozata alapján minden tagunknak egy-egy befizetett üzletre az az üzletre az számának megfelelően ugyanannyi ingyen üzletre irunk jóvá.

Az ingyenes jóváírás azonban csak 20 üzletre terjed. Tehát akinek 20 üzletre többje van, annak is csak 20 üzletre irunk jóvá.

Az üzletre jóváírásáról szóló nyugtatványt az árúda útján fogjuk tagjaink között kiosztani, mintán a posta útján való végrehajtás aránytalanul nagy költséggel járna.

Mint ahogy a jóváírás technikai keresztelvétele hosszabb időt fog igénybe venni, arra kérjük t. tagjainkat, hogy az árúda útján rövidesen kezeikhez juttatott nyugtatványt sziveskedjenek ideiglenesen a tagsági könyvbe beragasztani. Az ingyenes üzletre az jóváírását a tagsági könyveskében későbbi időben fogjuk végrehajtani, amikor a nyugtatványt vissza fogjuk venni.

Budapest, 1925. évi május hó 7-én.

Az igazgatóság.

**Védjük gyümölcsösünket,**

szőlőinket, kertjeinket

a Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. leverkezési gyárnak az egész világon kipróbált szerivel!

Szélbar: lisztharmat, moosilla, fociadidum,

Ustin: vértető,

Vonotam: levéltető ellen.

Gyártja: Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek R-T Budapest, VIII. Örmény-úly-ucca 8. Forgalmába hozza: A Magyar Növénymentő R. T. Budapest, VI. Dohány-ucca 20. Kapható: »Hangya« Fogy. Szöv. összes boltjaiban, a Magyar Mezőgazdák Országos Szövetségében és a szakmába vágó ő-szes kereskedésekben.

**Közz térti és lln ruhák!**

**ANGOL RUHA ÁRUHÁZ  
Altmann Bernát**

Főutal Pápa Kossuth Lajos-u. 9.

Főutal Veszprém Árkocz-tér 1

**Órlást vásárlásokban kapható a legkisebb és legelőtlen is kielégítő**

Férfi öltönyök 800.000 koronától feljebb.

Fü öltönyök 280.000 K-tól feljebb.

Gummi kabátok 360.000 koronától.

Férfi gyapju szövetek 110.000 koronától feljebb.

Férfi felöltők, angol és Burberry kelmékből. Női tavaszi kabátok a legújabb szabásban és az őszes szakmába vágó cikkeket

**Hérték szerinti urisakabóság!**

**Borotválkozó!**

Ha könnyen és jól akar borotválkozni, nagy kőszőrítéssel borotválj, ollóval, késsel, hajvágó géppel, Gillette-pengével!

**LANCASHIRE VEDEK méhészőrnád!**

**SZOMBATHELY, Brenner J-ucca 1.**

Olvasó most kérem! Áram a kőszőrítők:

1. borotvakőszőrítő csak 12 ezer K

1. hajvágógép 15 ezer K-tól

1. olló 5 ezer K-tól

1. Gillette-penge 500 K-tól

Aszonkívül nagy választék a legfinomabb szőrítőkben, illatosított borotválkozó szappanokban, fésűkben, késekben, szappanokban. Készítünk vill csészéket is.

Remélő olló »Kézis« a legfinomabb Solingeni gyártmány:

5-50 10-50 10-50 11-50 12-50

70.000 100.000 150.000 200.000 250.000 K

1. L. rendű hajvágógép 0-50 és 0-50 70 ezer K.

1. Solingeni borotva tokján 80 ezer K.

**Huszlógéppelkötésnek állandóan raklárak!**

Vidéki megrendelést azonnal teljesítem.

Tisztelettel Postos bizalmaslag!

LANCASHIRE VEDEK. A cég 20 éve áll fenn.

**Zsoldos magántanfolyam**

Budapest VII. Dohány-ucca 84. szám

Telefon J. 124-47.

Az ország legrégebb és legismertebb

előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középkolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény, teljes anyagi felelősség.

**GUTH VILMOS**

fa és díszmű esztorgályos úsma

**SZOMBATHELY Kossuth Lajos-u. 18.**

**Készára üzlet Óperint-ucca 7. szám.**

Készít es-aktarou tart minden e szakmába vágó munkákat, mint pl. Villamos állólámpát 2 mt. magasaságban selyem ernyővel, valamint asztali és éjjeli szekrényre lámpát, facsilárokat, virág, könyv es szobor állványt, szalon asztalt, függőny, kotta, tojás és gyertyatartó, zongoraszeket, álló és fali fogast, konyha falargyakat, kuglibabát és golyót, lignum sanktum: fából, hordócsapot, fadóbat (kasseta), szjkorongot fából, gyermekkoszil, Turul labdaverő-fát, Ping Pong (asztali tennisz)gyűrű hinta, mindenféle gyermekjáték fából celluloidból, asztkőlének stb. stb. Az Országos Iparügyiátlattól esztét örömmel kitüntetve.

**WALTER magántanfolyam**

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. szám.

Előkészít középkolai Összevont magánvizsgákra. érettségire, vidékieket is. Tiszteletknek nagy kedvezmény.

**Szabászatí rajzitanfolyam!**

Cselekményökön három hetes szabászatí rajzitanfolyamot nyitok. Könyv tanítási módszeremmel a hölgyek ezen tanfolyam elvégzése után képesek barmily divatos ruhát elkészíteni.

Aki tud már varni és nem akar rajzolni, az egyedül is elbírja készíteni ruhát a d. valap utani szabászatímmal.

Ruhák elkészítését jutányos áron vállalom. Levélbeli megkeresések

**Engel Ilonka szabónő Pápa, Szentlónai-ucca 9. címre küldendő.**

**H a h á z á t javíttatni óhajtja, nagy keresse fel**

**Biczó István kőműves-iparost Cell-dömőkön, Kossuth**

Lajos-uccában és bízza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.